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Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia quatro de maio de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e quinze 

minutos, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 78, de 29 de abril de 

2021, que “Determina as diretrizes acerca do retorno das atividades presenciais do 

Poder Legislativo do Município de Nova Lima como prevenção ao contágio pelo novo 

coronavírus, Covid-19, e dá outras providências”. O Senhor Presidente solicitou a 

chamada dos vereadores presentes; constatando-se a existência de número legal, 

verificando-se a ausência dos vereadores José Carlos de Oliveira e Tiago Almeida Tito. 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou 

aberta a reunião. Senhor Presidente: “vamos pedir um minuto de silêncio às vítimas da 

Covid, tanto da nossa cidade quanto do nosso querido Brasil”. Após o minuto de 

silêncio, o Senhor Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária Virtual do dia 

vinte e sete de abril de dois mil e vinte e um foi encaminhada aos gabinetes para os 

vereadores conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O 

Plenário aprovou a Ata por seis votos. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a 

leitura das proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 2.010/2021, 

autoria do Poder Executivo, que “Altera, no que determina, a Lei Municipal nº 2.467, de 

25/09/2014 (criação da Guarda Civil Municipal Ambiental)”. Encaminhado à Comissão 

de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 2) Projeto de Lei nº 2.037/2021, autoria 

do vereador Anísio Clemente Filho, que “Institui no Município de Nova Lima o 

‘Projeto   Clube   do   Cooper   e   da  Caminhada’,  além  de  dar  outras  providências”.  
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Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 3) Projeto de 

Lei nº 2.038/2021, autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, que “Concede 

isenção do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana – IPTU – aos 

imóveis locados pelas entidades sindicais ou a elas cedidos para uso de suas atividades”. 

Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura: 1) Parecer da Comissão de Saúde 

Pública referente ao Projeto de Lei nº 2.031/2021, autoria do vereador Anísio Clemente 

Filho, que “Dispõe sobre o acesso à informação e procedimentos acerca da Pandemia do 

Covid-19 no Município de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto. 2) Parecer da Comissão de Saúde Pública referente ao Projeto de 

Lei nº 2.033/2021, autoria do vereador Cláudio José de Deus, que “Autoriza ao 

Executivo Municipal de Nova Lima a concessão de adicional de periculosidade de 30% 

aos Servidores Municipais de Nova Lima, detentores de cargo de provimento efetivo 

que integram a classe dos Vigias e Vigilantes Municipais”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas. 3) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente 

ao Projeto de Lei nº 2.034/2021, autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que 

“Institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista 

(CIPTEA) no Município de Nova Lima, altera as Leis Municipais de nº 2.781, de 07 de 

julho de 2020 e nº 2280, de 12 de junho de 2012, e dá outras providências”. A comissão 

emitiu  parecer  favorável  à  tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de  
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Serviços Públicos Municipais. 4) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente 

ao Projeto de Lei nº 2.035/2021, autoria do vereador Joselino Santana Dias, que 

“Autoriza os fiscais municipais a exercerem suas atividades utilizando motocicleta 

como meio de transporte”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, 

que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. O Senhor Presidente 

nomeou o vereador Thiago Felipe de Almeida como Presidente da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais em substituição ao autor da proposição. Dando sequência, 

o Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 1) Projeto de Lei nº 2.026/2021, 

autoria do vereador Joselino Santana Dias, que “Dispõe sobre o ressarcimento de 

despesas com o tratamento de animais vítimas de maus tratos no âmbito do município 

de Nova Lima”. Em primeira votação, aprovado por seis votos. 2) Projeto de Lei          

nº 2.027/2021, autoria do vereador Joselino Santana Dias, que “Institui o ‘Diploma 

Aluno Nota Dez’, para estudantes do ensino fundamental e médio das redes de ensino 

municipal, no âmbito do município de Nova Lima”. Em primeira votação, aprovado por 

sete votos. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação os 

requerimento: 1) Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: Requer que a Casa 

envie moção de aplausos ao senhor Marcos Raimundo Silva das Graças (Marcão) em 

reconhecimento aos relevantes serviços voluntariamente prestados. Aprovado por seis 

votos. Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, questão de ordem. Boa noite 

a todos. Só mesmo para poder reforçar e agradecer aos nobres amigos por essa moção. 

A  gente  tem  visto  a  questão da pandemia, como tem afetado várias famílias em nossa  
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cidade. Esse trabalho realizado hoje pelo Marcão do Sacolão Máximo tem ajudado 

muitas famílias, eu pude acompanhar de perto nos últimos dias. Realmente ele já vem 

fazendo um trabalho solidário há muitos anos e, na pandemia agora, não poderia ser 

diferente esse trabalho que ele já faz no decorrer dos anos em nossa cidade. Então, 

agradecer aos nobres amigos, com certeza, é bem vinda essa moção”. 2) Autoria do 

vereador Thiago Felipe de Almeida: Requer à Casa conceda moção de aplausos para a 

empresa Cedro Mineração, representada pelo presidente Lucas Kallas, a instituição 

firmou um compromisso para auxiliar as obras que resultarão na construção de um túnel 

e desobstrução de passagens inferiores de água pluvial sob a Quinta Avenida, no Bairro 

Vale do Sol, outra ação realizada foi a construção da Praça Central, o que beneficiou e 

colaborou com o fortalecimento do convívio social. Aprovado por seis votos. 3) Autoria 

do vereador Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito Municipal a construção de 

passeio (calçada) e iluminação no trevo do Bairro Galo, localizado à Rodovia AMG 

150, Km 3, acesso à Mineradora AngloGold Ashanti. Aprovado por seis votos.             

4) Autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales: Requer à Câmara Municipal e ao 

Prefeito de Nova Lima que o valor economizado no seu mandato parlamentar, nos 

meses de março e abril de 2021 (R$ 10.608,99 - dez mil, seiscentos e oito reais, noventa 

e nove centavos), decorrente da não utilização da verba indenizatória e da verba de 

gabinete, seja destinado à Secretaria de Habitação para o fomento de políticas 

habitacionais. Aprovado por seis votos. 5) Autoria da vereadora Viviane Gomes de 

Matos:  Requer  ao  Prefeito  Municipal  a  realização  da  obras  de  melhoria  e limpeza  
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periódica do Cruzeiro da Boa Vista. Aprovado por seis votos. 6) Autoria do vereador 

Thiago Felipe de Almeida: Requer à Prefeitura Municipal de Nova Lima que tome 

providências urgentes para aumentar a fiscalização e impedir o tráfego de caminhões da 

empresa MGB nas vias do Bairro Jardim Canadá. Aprovado por seis votos. 7) Autoria 

da vereadora Viviane Gomes de Matos: Requer ao Prefeito Municipal a realização da 

obra de esgotamento sanitário e drenagem na Rua Januário no Bairro Bela Fama. 

Aprovado por seis votos. 8) Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: Requer 

que a Casa envie moção de aplausos à Rede de Atacado & Varejo Mart Minas por 

escolher e contemplar a Fundação Hospitalar Nossa Senhora de Lourdes com o seu 

programa Troco Solidário. Aprovado por seis votos. 9) Autoria da vereadora Juliana 

Ellen de Sales: Requer à prefeitura de Nova Lima a realização de manutenção contínua 

da Banqueta do Rego Grande. Aprovado por seis votos. Vereadora Juliana Ellen de 

Sales: “questão de ordem, Presidente. Boa noite a todos. Boa noite, Viviane. 

Primeiramente agradecer aos colegas por terem aprovado o meu requerimento. É uma 

demanda antiga da população que mora no entorno da Banqueta, que já foi pauta 

inclusive de outras legislaturas, já houve audiências públicas, manifestações, passeatas, 

para lutar por uma reforma, uma revitalização da região da Banqueta e nada foi feito de 

concreto. Então, é mais do que urgente essa avalição da situação do local, planejar uma 

ação para mitigar os problemas ocasionados Banqueta, que hoje não exerce mais aquela 

função de outrora. Então, é importante que o Executivo, juntamente com a Anglo, avalie 

ações  para  que  não  ocorram  as  infiltrações,  para  que  não  prejudique  a população,  
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sobretudo no momento de fortes chuva, onde a gente sabe que tem pontos de 

alagamento, pontos onde a chuva cai diretamente na casa das pessoas, provocando 

inundações. Então, é uma pauta antiga, porém urgente de ser solucionada e os 

moradores da região agradecem. Muito obrigada”. Senhor Presidente: “pois não, eu 

concordo plenamente. Vereador Joselino, com a palavra”. Vereador Joselino Santana 

Dias: “pela ordem, Presidente. Eu tenho um requerimento verbal a fazer. Só saber da 

Viviane se tem mais algum requerimento para entrar, Vivi?”. Vereadora Viviane Gomes 

de Matos: “não, vereador, já finalizamos aqui”. Vereador Cláudio José de Deus: 

“Zelino, só concluir o que Juliana falou. Eu concordo com ela, porque na região do 

buracão existe muita infiltração quando começa a chuva. Acompanhando, a gente vê 

que a surgência de água está aparecendo no pé, onde continua o carreamento do 

material. Essa semana a gente está indo lá para fazer uma vistoria nessa área citada, no 

buracão. O que ela fala procede, porque com a parada da água que andou dentro da 

Banqueta, o solo fica impermeável e a infiltração é nítida quando começa a chover. 

Então, foi muito bem falado, Juliana, parabéns. Se você precisar de algum apoio, 

alguma coisa lá, você pode contar comigo”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “obrigada 

pela contribuição técnica no assunto, Claudinho. Valeu demais, conte comigo também”. 

Vereador Joselino Santana Dias: “ok, muito bom, gente. Eu quero fazer um 

requerimento destinado à Copasa, Presidente. Solicito, por favor, que a companhia 

avalie e apresente os reais motivos para a interrupção constante de água no Bairro 

Parque  Aurilândia  e em toda região das Cabeceiras, constantemente a gente tem a falta  
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de água na nossa região. Eu, como morador do Bairro Parque Aurilândia há mais de 

vinte anos, ultimamente, chega na quinta-feira, a água já não cai mais e só volta a cair 

na segunda. Então, eu gostaria que a Copasa fizesse as devidas apurações, nos 

apresentasse soluções efetivas para resolver esse problema que tanto afeta a vida de 

todos nós moradores, tanto do Parque Aurilândia quanto bairros vizinhos como 

Cabeceiras, Vila São José e demais regiões. Esclareço também que estou referindo à 

interrupção não programada e não às comunicadas aos moradores. Ok?”. Requerimento 

aprovado por seis votos. Senhor Presidente: “há algum orador inscrito, Senhora 

Secretária?”. Senhora Secretária: “não. Pela ordem, eu gostaria da palavra. Eu gostaria 

de agradecer, hoje eu fiz o convite a nossa nobre colega Juliana para secretariar os 

trabalhos da audiência pública que ocorrerá amanhã. Então, fica aqui o nosso convite, 

eu como presidente, Zelino como Vice-Presidente, Juliana como Relatora, nós teremos 

a nossa primeira audiência pública para estarmos e construirmos juntos o retorno da 

volta às aulas com segurança a todos. Contamos com todos os vereadores, a 

participação de todos. Tivemos realmente o aceite de todos os convidados, eu fico muito 

feliz com a participação. Então, nós vamos, sim, construir nessa Casa Legislativa, 

Presidente, um formato diferente de discussão, de diálogo e construção coletiva para 

que a gente realmente faça diferença conforme a população nos oportunizou estarmos 

aqui, enquanto renovação, numa Casa Legislativa. Hoje estamos aí, dois, quatro, seis, 

sete da renovação participando até o final da reunião. Então, fica aqui o meu 

agradecimento  a todos que aceitaram e, amanhã, contamos com a participação de toda a  
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população nova-limense para realmente evidenciarmos esse tema de suma importância. 

Muito obrigada”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “ah, que bom, Viviane, que você fez 

e fortaleceu esse convite, acho que o momento é oportuno para a gente reforçar para que 

a população participe. É um momento único que a gente está promovendo a abertura de 

diálogo entre todos os envolvidos nesse processo de abertura e volta às aulas 

presenciais. Então, vai ser um momento único, um momento de acolher as angústias, as 

dúvidas, as sugestões, para a gente construir de maneira conjunta um retorno seguro 

para todos os profissionais da educação, para os alunos, para as famílias. Então, vai ser 

um momento extremamente importante para a gente acolher a demanda da sociedade, 

para a gente ouvi-los, ouvir sobretudo os agentes que estão na linha de frente, os 

profissionais da educação, não somente os professores, como também os zeladores, os 

cantineiros, ouvir todo mundo para garantir que a vida seja colocada em primeiro lugar, 

para garantir segurança. Eu já estou movimento junto ao Legisla Ativo, que é um 

movimento que eu criei junto com outros vereadores de diferentes municípios mineiros, 

a gente está fazendo um ato político e uma atuação a nível nacional e estadual para 

acelerar a vacinação dos profissionais da educação, que a gente sabe que a vacinação é 

fundamental para garantir a tranquilidade e a segurança de um retorno seguro. Então, a 

gente iniciou um processo de pressionar mesmo o governo federal que foi omisso por 

muito tempo nessa questão da vacinação, e também o governo estadual sobre a 

importância de a gente priorizar os profissionais da educação no Plano de Vacinação 

nesse  momento,  tendo  em  vista  que  vários municípios estão retornando com as aulas  
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presenciais, seja em formato híbrido ou em formato somente presencial. Obrigada, Vivi, 

por ter feito esse convite, reforçado o convite, novamente convidar os colegas 

vereadores para participarem porque vai ser um momento único para a gente construir, 

cooperar em conjunto um retorno seguro para todos os nova-limenses. Muito obrigada”. 

Senhor Presidente: “para encerrar, agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de 

Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite a todos”.________________________   


